



# ЗАВОДОУКОВСКИЕ ВЕСТИ

6+

Четверг № 12 (10 848)  
12 февраля 2026 годаНовости  
онлайн  
на сайте газеты  
[zavodoukovsk.  
online](http://zavodoukovsk.online)Мы в ВК и ОК – [zavestochka](#)

## С дошкольятами не соскучишься!

**Образование.** Конкурс «Педагог года» идёт в Заводоуковске



Целый «куб праздников» приготовила для дошкольят Надежда Лебенштейн из городского детского сада «Светлячок». В номинации «Воспитатель года» муниципального этапа конкурса профессионального мастерства она заняла третье место. /ФОТО АВТОРА

**Алексей Севостьянов**

■ В конкурсе профессионального мастерства «Педагог года» в Заводоуковске участвуют 35 человек. Работники образования соревнуются в восьми номинациях.

Победителей определят среди учителей, воспитателей, молодых специалистов, классных руководителей, педагогов-психологов, советников директоров школ по воспитанию, специалистов дополнительного образования.

Первыми в очном этапе конкурса своё мастерство демонстрировали претенденты на звания «Учитель года» и «Воспитатель года».

В городском детском саду «Алёнушка» 3 февраля царило оживление. Здесь шесть воспитателей-конкурсантов проводили открытые занятия с дошкольными и их родителями.

Так, Надежда Лебенштейн из городского детского сада «Светлячок» приготовила для ребят из старшей группы «Дюймовочка» «куб праздников». С его помощью мальчики и девочки посчитали дни недели, поиграли в познавательные игры, а также узнали много интересного о традициях праздника Масленица.

Екатерине Федотовой из «Алёнушки», конечно, помогали родные стены, хотя ребята из подготовительной группы «Золушка» и не были с ней близко знакомы. Вместе с педагогом дети искали информацию о колмаковском пряннике.

Дошкольята быстро сообразили, что сведения о сладком символе нашего края есть в книгах и интернете. А вот то, что можно позвонить по телефону в музей, чтобы задать краеведам интересующие вопросы, стало для ребят настоящим открытием.

Наталью Зялову из отде-

В номинации «Воспитатель года» победила Евгения Тупицына из детского сада «Светлячок» села Падун. В номинации «Учитель года» первое место заняла Юлия Тихонова, учитель русского языка из городской школы № 2.

ления дошкольного образования Старозаимской основной общеобразовательной школы ждал сюрприз. Она планировала рассказать детсадовцам о планёрах, которые в годы Великой Отечественной войны выпускали на заводоуковском авиазаводе № 499. Но оказа-

лось, что воспитанники старшей группы «Почемушки» об этих летательных аппаратах уже многое знают. Однако дети с удовольствием выбирали грузы, которые можно было бы доставить партизанам, и сделали из бумаги модели планёров.

– С дошкольятами не соскучишься! Я – педагог в четвёртом поколении, 25 лет в профессии, но детсадовцы продолжают меня удивлять. По сравнению с их неожиданными вопросами меркнет любое задание конкурса профмастерства, – улыбается Евгения Тупицына, воспитатель падунского «Светлячка».

– Но всё-таки уверена – у нас самая лучшая в мире профессия! Каждый день видишь удивлённые глаза детей, радуешься их успехам.

До начала марта продлится муниципальный этап конкурса «Педагог года». Его победители будут участвовать в состязании профмастерства на уровне области.

## Новости

### Разговор по делу

Ольга Мясникова

■ Глава муниципального округа Светлана Касенова продолжает цикл встреч с заводоуковцами.

Так, в прошлую субботу руководитель территории вела разговор с жителями городского микрорайона ДСУ. А на этой неделе Светлана Анатольевна уже побывала в Старой Заимке и Новолыбаево. Сегодня глава работает в Бигиле. Впереди встречи с жителями Боровинки и микрорайона машзавода в школе № 2.

Светлана Касенова традиционно рассказывает землякам о том, как наш муниципалитет прожил минувший год, говорит о планах развития территории, вручает активным заводоуковцам благодарственные письма. Вместе с главой на встречах присутствуют представители отрасли здравоохранения, социальной сферы, полиции, МЧС, ЖКХ, прокуратуры и других структур. Каждый житель может задать вопрос и тут же получить на него ответ.

## Дайте в руки мне ружьё

Татьяна Воеводина

■ В спортивном комплексе «Ритм» 18 февраля все желающие могут пройти испытания по стрельбе всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Соревнования юных заводоуковцев от 12-ти до 15-ти лет начнутся в 14.30, а взрослых земляков – в 17.00. Спортсмены будут стрелять из пневматической винтовки, сидя с опорой руки о стол. Участникам необходимо предоставить медицинский допуск и заполнить согласие на прохождение тестирования ГТО. Коллективную заявку нужно направить на электронную почту [skritm@yandex.ru](mailto:skritm@yandex.ru) до 16 февраля.

Коротко

## Ради людей

■ Окружной совет ветеранов 11 февраля отметил день рождения. Организации исполнилось 39 лет.

У истоков её создания стояли ветераны Великой Отечественной войны Анатолий Птицын, Аркадий Иконников и Юрий Жученко. В 70-е годы прошлого века совет ветеранов работал при райкоме комсомола, а 11 февраля 1987 года приобрёл самостоятельный статус. В него вошли 33 первички. Сейчас их – 68.

Организация объединяет более восьми тысяч человек. Ветераны вносят весомый вклад в общественную жизнь муниципального округа, участвуя во многих мероприятиях, различных конкурсах и акциях местного и областного уровней. Пенсионеры занимаются патриотическим воспитанием подрастающего поколения, проводят работу по сбору гуманитарной помощи для бойцов специальной военной операции. Активисты первичек делают всё возможное, чтобы жизнь людей серебряного возраста была насыщенной и интересной.

## Память эту сохраним

■ У лекторской группы ветеранов педагогического труда много планов. Они выступают с уроками мужества в школах города и проводят в музее лекции для пенсионеров.

Так, 2 февраля, в 83-ю годовщину победы в Сталинградской битве, Раиса Орлова, Нелли Попспелова, Любовь Коновалова и Вера Портнягина побывали в городской школе № 3. Они поведали ребятам старших классов о легендарном сражении, которое изменило ход Великой Отечественной войны. По словам школьников, педагоги-ветераны не просто констатировали сухие факты, а рассказывали о том, как война отозвалась в судьбах их семей.

Представители лекторской группы отметили, что это был душевный урок. Ученики задавали много вопросов и, кажется, по-новому осознали, что история – это не только даты в учебнике. Это жизни людей, их чувства, поступки, память сердца.

Впереди у лекторской группы уроки мужества, посвящённые землякам – участникам афганской войны.

## От скуки на все руки!

■ Подведены итоги окружного конкурса «Кабы не было зимы», в котором участвовали 14 заводоуковских ветеранов.

Так, в номинации «Домашний декор» победили Татьяна Савчук из первичной организации мкронайона Южный и Ирина Мурашова из Боровинки.

Второе место жюри отдало Елене Макаровой из села Новая Заимка и Вере Портнягиной из первички педагогов. Третье место заняла Ольга Пушкарёва (первичка машзавода) и Наталья Вещикова (ветеранская организация мкронайона Тюменьсельмаш).

В категории «Новогоднее украшение придомовой территории» равных не было Ольге Кельн из Новой Заимки. Серебро – у Натальи Медведевой из первичной организации учреждений культуры.

В номинации «Новогодний праздник» победительницей стала Татьяна Киммел из села Гилёво.

Лидеры окружного этапа участвовали в областном туре творческого состязания. Наши Татьяна Савчук и Ирина Мурашова в номинации «Домашний декор» взяли золото.

Подготовила Ольга Мясникова



■ Шестаковские ветераны умеют не только работать, но и отдыхать. Так, минувшей осенью они съездили в село Першино и побывали в известной на весь округ «Першинской сказке». /Фото из архива первичной ветеранской организации села Шестаково

### Ольга Мясникова

■ Первичная ветеранская организация села Шестаково объединяет 113 человек. Пенсионеры принимают непосредственное участие в жизни территории, занимаются патриотической работой, являются инициаторами добрых дел и делятся своим богатым опытом с молодёжью.

Последние два года первичку возглавляет Валентина Бабушкина. Говорят, что общественная работа для неё – нечто новое. А это всегда интересно.

– В своё время я трудилась бухгалтером и имела дело в основном с цифрами, а теперь вот – с людьми, – улыбается Валентина Васильевна. – День мой частенько начинается со звонков подопечным: у кого о здоровье спрятаться, кого-то с днём рождения поздравить, подбодрить или поддержать.

В работе В. Бабушкиной помогает её заместитель Антонина Вельдяскина, активисты Светлана Семёнова, Татьяна Краснопёрова, Любовь Пунегова, Надежда Дормидонтова и Людмила Вербак. Ветераны, как говорится, сами на месте не сидят и другим не дают. Вот уже несколько лет пенсионеры поддерживают участников специальной военной операции. Большинство представителей первички входит в группу «Шестаковские патриоты», которая образовалась два года назад. Ветераны и волонтёры сбира-

ются в сельском Доме культуры и плетут маскировочные сети. За минувший год шестаковцы отправили в зону СВО 36 больших сетей. Две из них ушли в воинскую часть, где служит земляк.

– Нынче мы продолжили нашу работу, – говорит председатель первички села Шестаково. – Помимо сетей, волонтёры пекут печенье, сушат овощи и фрукты. В 2025-м мы передали за «ленточку» не один десяток комплектов нательного белья, 150 пар вязаных носков. Большую лепту внесла в работу наша односельчанка Валентина Солкуцан. Не так давно в Тюмень переехала старожил Шестаково 94-летняя Александра Зеленовская, которая тоже не выпускала спицы из рук. Надеюсь, что тем самым ветераны подают хороший пример подрастающему поколению.

По словам Валентины Бабушкиной, летом, в день села, серебряные волонтёры давали для всех желающих мастер-класс по изготовлению маскировочных сетей. А в течение учебного года пенсионеры рассказывают о своей работе школьникам.

– Патриотическое воспитание в наше время актуально как никогда, – убеждена Валентина Васильевна. – Мы проводим с ребятами уроки мужества, участвуем в митингах, посвящённых памятным датам истории Отечества. А кто, если не ветераны, пережившие со страной её тёмные и светлые времена, могут рассказать о боевом и

трудовом подвиге односельчан!

Так, недавно представители ветеранской первички и шестаковские ребята стали участниками акции «Лица героев» и открыли баннер с портретом Василия Данченко, участника Великой Отечественной войны, педагога и директора сельской школы. Скоро пенсионеры начнут подготовку ко Дню Победы, в частности, к патриотической акции «Бессмертный полк». А как только сойдёт снег, ветераны вместе с представителями территориального общественного самоуправления наведут порядок у памятника землякам, павшим в годы военного лихолетья.

– Несомненно, мы не остаёмся в стороне, когда в селе проходят субботники. В преддверии зимы выходим в рейд по нашим улицам, чтобы провести инструктаж и раздать листовки по пожарной безопасности, – продолжает лидер сельских ветеранов. – Однако и на досуг время находим. К примеру, в прошлом году мы ездили в Першину. Наши коллеги показали нам свой музей-горнику, родник и реализованный инициативный проект «Першинская сказка». Конечно, у всех свои проблемы – кого-то здоровье подводит, кто-то сидит с внуками – но мы всё равно стараемся выбираться из дома. К примеру, уже сегодня мы взяли в руки палки для скандинавской ходьбы. Всё же движение – это жизнь, и шестаковские пенсионеры поддерживают этот девиз!



Больше новостей  
в наших группах  
соцсетей

# В мире животных. Что у белок на обед?

Андрей Коростелёв

Хотите покормить белок? Тогда сходите в Колмаковский парк в городе.

Там для пушных зверьков установлены кормушки. Рядом – инструкция. В ней написано, чем можно и нельзя угощать белок.

Разрешается кормить животных сырьими семечками подсолнечника и тыквы, сырьими орехами: грецкими (их нужно немного расколоть), кедровыми и фундуком, а также морковью, яблоком и грушей.

Запрещено давать белкам мучные изделия, различные сладости, миндаль (для них это – яд), арахис, любые жареные, солёные и сладкие семечки и орехи.



Вот такие кормушки для белок установлены в Колмаковском парке города Заводоуковска. / ФОТО АВТОРА

## К сведению



## БЕЗЗАЯВИТЕЛЬНЫЙ ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТ ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ



ВЕТЕРАНЫ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ



ПРЕДПЕНСИОНЕРЫ ПЕНСИОНЕРЫ



ИНВАЛИДЫ



МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ



ИНЫЕ КАТЕГОРИИ

### КАК ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ ЗАЯВИТЬ НАЛОГОВУЮ ЛЬГОТУ ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ, ЕСЛИ ОНА НЕ ПРЕДОСТАВЛЕНА?



По налогу на имущество физических лиц



По земельному налогу



По транспортному налогу

### Обращаться в налоговый орган или МФЦ по своему выбору



Направить в налоговые органы заявление и документы-основания, подтверждающие право на льготу, возможно через электронный сервис ФНС России: «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Срок подачи заявления не установлен. В целях корректного проведения расчёта налогов просим Вас предоставить заявление на льготу (форма КНД 1150063) до 01.04.2026.

Информацию об установленных налоговых льготах в конкретном муниципальном образовании можно получить, воспользовавшись электронным сервисом ФНС России: «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».



Поколение XXI века

## Готовь смену СМОЛОДУ

Алексей Севостьянов

В Заводоуковске проходит конкурс по формированию молодёжной администрации муниципалитета. «Дублёры» появятся у главы округа, её заместителей, председателей комитетов, а также руководителей сельских администраций.

– Инициатором создания у нас молодёжной администрации стала глава муниципалитета Светлана Касенова. Она считает, что действенная форма подготовки кадрового резерва, – говорит Людмила Иванова, заместитель директора департамента по социальным вопросам муниципального округа.

Участвовать в конкурсе могут заводоуковцы в возрасте от 16 до 25 лет. До 20 февраля они должны предоставить портфолио и письменные работы с проектом социально значимого общественного мероприятия молодёжной политики. Документы рассмотрит конкурсная комиссия в составе представителей администрации и членов молодёжной думы муниципалитета. Затем конкурсантам предстоит пройти собеседование. Победители и станут членами молодёжной администрации.

Чувствуете в себе желание и силы «порулить» родным краем? Тогда ваши идеи ждут в департаменте по социальным вопросам округа (ул. Береговая, 27, кабинет 105). Подробнее с положением конкурса можно ознакомиться на сайте администрации муниципалитета, перейдя по QR-коду. Телефон для справок 9-01-95, адрес электронной почты: [ilm55555@yandex.ru](mailto:ilm55555@yandex.ru).



## Спорт

## Соревновались юниоры

Алексей Севостьянов

В центре зимних видов спорта «Сосновый бор» прошло первенство Уральского федерального округа по биатлону среди юниоров.

Соревновались 95 спортсменов 13 – 14 лет, представляющие субъекты Федерации, входящие в УрФО. Заводоуковская лыжня оказалась благосклонной к биатлонистам из Свердловской области. Победителем в индивидуальной гонке среди юношей стал Матвей Поздышев, а в спринте – Андрей Мешалкин. Среди девушек в этих же дисциплинах золото взяла свердловчанка Полина Коченгина. Заводоуковец Прохор Гаврилюк вошёл в первую десятку биатлонистов.

